
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 

Data: 22 de fevereiro de 2017. 1 
Horário: 15h às 17h. 2 
Local: Auditório do Hotel Bristol Portal do Iguaçu 3 
Conselheiros membros – Gestão 2016-2019 4 

 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 
Instituições. 

 Gestores    

1 Adroaldo Gasparotti de Barros Presente Titular COSEMS 

 Carlos Alberto de Andrade Justificativa Suplente COSEMS 

2 Sezifredo Paulo Alves Paz Presente Titular SESA 

 Maria do Carmo de Oliveira Presente Suplente SESA 

3 Guilherme Gtaziani Presente Titular Fundo Estadual de Saúde 

 Juliano Schmidt Gevaerd Presente Suplente Fundo Estadual de Saúde 

4 Alexandre Teixeira Presente Titular Ministério da Saúde 

 Jorge Stoianov Filho Presente Suplente Ministério da Saúde 

 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 

5 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR 

 Luiz Fernando Zanon de Almeida Justificativa Suplente ACISPAR 

6 Rangel da Silva  Presente Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Justificativa Suplente FEHOSPAR 

7 Maria Aparecida Bertoni Cardoso Presente Titular FEMIPA 

 Rosita Márcia Wilner Presente  Suplente FEMIPA 

8 Hermes de Souza Barboza Presente Titular UEM 

 Tereza Maria Pauliqui Peluso Justificativa Suplente UEM 

9 Jeremias Bequer Brizola Justificativa Titular UEL 

 Rita de Cássia Domansky Presente Suplente UEL 

 Profissionais de Saúde  Condição Entidade 

10 Mauricio Portella Presente Titular CRF 

 José Carlos Tozzeto Vettorazzi Justificativa Suplente CRF 

11 Fabio Stahlschmidt Justificativa Titular SINDIFAR 

 Graciele de Pintor Presente Suplente SINDIFAR 

12 Rubia Daniela Thieme Justificativa Titular CRN8 

 Márcia Maria Arenhart Soares Presente Suplente CRN8 

13 Alexsandra Santos Silva Ausente Titular CREFITO 

 Melissa Sayuri Hoshino Presente Suplente CREFITO 

14 Woldir Wosiacki Filho Justificativa Titular SINFITO 

 Elfi Gusava  Presente Suplente SINFITO 

15 Marcelo Hagebock Guimarães Presente Titular CREF9 

 Diego Spinoza dos Santos Justificativa Suplente CREF9 

16 Olga Estefânia Duarte Gomes 
Pereira Presente Titular SINDSAÚDE 

 Ana Cristina de Carvalho Justificativa Suplente SINDSAÚDE 

17 Irene Rodrigues dos Santos Presente Titular FESSMUC 
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 Marcos Aparecido dos Santos  Justificativa Suplente FESSMUC 

18 Palmira Aparecida Soares Rangel Presente Titular FESMEPAR 

 Aparecida Benito Pereira Justificativa Suplente FEMEPAR 

 Usuários  Condição Entidade 

19 Luiz Américo Delphim Presente Titular SINDIPETRO 

 Luciano Zanetti  Justificativa Suplente SINDIPETRO 

20 Wilson de Souza Silva  Justificativa Titular FETAEP 

 Maria Marucha Szdlosvski Vetorazzi Ausente Suplente FETAEP 

21 Jonas Braz Justificativa Titular CUT 

 Silvana Prestes Araújo Ausente Suplente CUT 

22 Custodio Rodrigues do Amaral Presente Titular UGT 

 Giovane Caetano da Silva Justificativa Suplente UGT 

23 Manoel Rodrigues do Amaral Presente Titular SINDNAPI 

 Santo Batista de Aquino Justificativa Suplente SINDNAPI 

24 Livaldo Bento Presente Titular MOPS 

 Antonio Barrichello Justificativa Suplente MOPS 

25 Amauri Ferreira Lopes Presente Titular ANEPS 

 Edna Soares da Silva Justificativa Suplente ANEPS 

26 Amaury Cesar Alexandrino Presente Titular DEFIPAR 

 Tania Roseli Minusculi Justificativa Suplente DEFIPAR 

27 João Maria Ferrari Chagas Justificativa Titular IBDa 

 Terezinha Aparecida de Lima Presente Suplente IBDa 

28 Lívia Diniz Lopes Sola  Justificativa Titular FAMOPAR 

 Acir Ribeiro de Queiroz Presente Suplente FAMOPAR 

29 Angelo Barreiros Presente Titular CONAM 

 Sergio Ferreira Doszanet Justificativa Suplente CONAM 

30 Alceu Valdomiro Blaca do 
Nascimento Presente Titular FECAMPAR 

 Ivo Pedroso Justificativa Suplente FECAMPAR 

31 Marcia Beghini Zambrim Presente Titular Pastoral da Saúde 

 Maria Cristina Galacho de Souza Presente Suplente Pastoral da Saúde 

32 Clarice Siqueira dos Santos Presente Titular Pastoral da Criança 

 Avila Maria Garrett Savi de Andrade Justificativa Suplente Pastoral da Criança 

33 Rosalina Batista Presente Titular ASSEMPA 

 Maria Lucia Gomes  Presente Suplente ASSEMPA 

34 Sonia Aparecida Pinheiro Pereira Presente Titular Rede de Mulheres Negras 

 Erika Pereira de Souza Justificativa Suplente Rede de Mulheres Negras 

35 Terezinha Andrade Possebom Presente Titular HUMSOL 

 Ellen Aparecida Vasconcellos Cesar Justificativa Suplente HUMSOL 

36 Maria Elvira de Araújo Presente Titular ASSEMPA 

 Marcos Antonio da Silva Justificativa Suplente IBDa 
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1. Ordem do Dia 6 

1.1 Justificativas  
1.2  Aprovação do Regulamento Eleitoral 
1.3  Eleição e Posse da Mesa Diretora do CES/PR – Gestão 2017 

 7 
(F12) Sr. Marcelo Hagebock Guimarães (CREF9/Paraná) “Peço aos Conselheiros que adentrem a 8 
sala para que a gente possa dar continuidade na tarde de hoje e chamar o Processo Eleitoral.” Sra. 9 
Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Senhores Conselheiros e Conselheiras, por favor. 10 
Tomem os seus lugares para verificação de quorum da Reunião Extraordinária do CES de vinte e 11 
dois de fevereiro de dois mil e dezessete. Verificação de quorum, por favor levantem seus crachás. 12 
Trinta e dois, quorum adequado. Mauricio.” Sr. Maurício (Secretaria Executiva) “Boa tarde, 13 
Conselheiros e Conselheiras, divulgando as justificativas para esta Primeira Reunião Extraordinária: 14 
Woldir Wosiacki Filho, Jonas Braz, Jeremias Bequer Brizola, Sr. João Maria Ferrari Chagas, Sra. 15 
Rubia Daniela Thieme, Sr. Wilson de Souza Silva e Jorge Stoianov Filho.” Sra. Zuleide Bezerra 16 
Dalla Costa (ACISPAR) “Aprovação do Regulamento Eleitoral.” Sr. Maurício (Secretaria 17 
Executiva) “Então, efetuando a leitura da Resolução. Resolução CES PR número quatro de dois mil 18 
e dezessete. O Conselho Estadual de Saúde do Paraná – CES/PR, regulamentado conforme 19 
disposto no inciso terceiro do artigo um meia nove da Constituição Estadual e artigo primeiro da Lei 20 
Federal número oito mil cento e quarenta e dois, de vinte e oito de dezembro de mil novecentos e 21 
noventa, pela Lei Estadual número dez mil, novecentos e treze, de quatro de outubro de mil 22 
novecentos e noventa e quatro, no uso de sua competência regimental conferida pelo artigo quinto, 23 
reunido em sua Primeira Reunião Extraordinária, do dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e 24 
dezessete. Resolve: Aprovar o Regulamento de Eleição da Mesa Diretora do Conselho Estadual de 25 
Saúde do Paraná – Gestão Dois Mil e Dezessete. Título Um. Das Disposições Gerais. Artigo 26 
Primeiro: O presente Regulamento contêm as normas e critérios destinados a assegurar a 27 
organização e o funcionamento do processo eleitoral da Mesa Diretora do Conselho Estadual de 28 
Saúde do Paraná, em cumprimento ao Regimento Interno, conforme Resolução CES/PR número 29 
cinquenta e sete de dois mil e dezesseis. Artigo Segundo. A eleição será por chapas. Artigo Terceiro. 30 
A Mesa Diretora será eleita pelos membros do CES/PR em condições de voto (titulares e/ou 31 
suplentes) em pleito direto, mediante voto aberto e pessoal. Parágrafo Primeiro. O candidato 32 
Conselheiro que estiver inscrito em uma chapa para concorrer a cargo na eleição da Mesa Diretora 33 
não poderá participar de outra chapa. Parágrafo Segundo. O mandato dos membros da Mesa 34 
Diretora será de dois anos, vedada à reeleição ou recondução de qualquer um dos membros para o 35 
mesmo cargo. Parágrafo Terceiro. Excepcionalmente para a Gestão dois mil e dezessete, o mandato 36 
será de um ano, para ajuste do Calendário. Paragráfo Quarto. O mandato dos membros da Mesa 37 
Diretora se iniciará sempre no Primeiro dia de março e se encerrará um dia anterior do Primeiro de 38 
março de cada biênio. Artigo Quarto. A Mesa Diretora deverá ser composta de: Presidente, Primeiro 39 
Vice-presidente, Segundo Vice-presidente, Terceiro Vice-presidente, Primeiro Secretário e Segundo 40 
Secretário, Primeiro Tesoureiro e Segundo Tesoureiro, de forma a contemplar todos os Segmentos 41 
representados no CES/PR. Parágrafo Primeiro. Do total de cargos, quatro serão ocupados por 42 
Conselheiros do Segmento de Usuários. Parágrafo Segundo. Os outros quatro cargos serão 43 
ocupados por dois Conselheiros representantes do Segmento dos Trabalhadores, um Conselheiro 44 
representante do Segmento de Prestadores e um Conselheiro representante do Segmento dos 45 
Gestores. Artigo Quinto. A eleição será por chapas e o processo eleitoral constituído de etapas: 46 
Inciso Um. inscrição, verificação de elegibilidade e divulgação das chapas inscritas; Inciso Dois. 47 
Organização e realização do pleito eleitoral; Inciso Três. Contagem dos votos, apuração e divulgação 48 
do resultado; Inciso Quatro. Posse da Mesa Diretora. Título Dois. Da Comissão Especial de Eleição. 49 
Artigo Sexto. Será constituída a Comissão Especial de Eleição composta por Conselheiros no 50 
Plenário do CES/PR. Parágrafo Primeiro. A coordenação do processo eleitoral é de responsabilidade 51 
da Comissão Especial de Eleição, desde as orientações à Plenária, acompanhamento e avaliação do 52 
referido processo, obedecidas determinações deste Regulamento. Parágrafo Segundo. Os membros 53 
da Comissão Especial de Eleição não serão elegíveis e não poderão atuar como fiscais. Artigo 54 
Sétimo. Será garantido o direito de fiscalização pelas chapas concorrentes em todas as etapas do 55 



ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 

processo eleitoral. Parágrafo Primeiro. Cada chapa pode designar um fiscal. Parágrafo Segundo. Os 56 
membros das chapas são fiscais natos. Artigo Oitavo. A Comissão Especial de Eleição de que trata o 57 
artigo Quinto será constituída paritariamente de, no mínimo, quatro membros. Artigo Nono. Compete 58 
à Comissão Especial de Eleição: Inciso Um. Orientar o Plenário sobre as normas e procedimentos 59 
do processo eleitoral; Inciso Dois. Estabelecer prazo para a inscrição das chapas, prorrogável, se 60 
necessário, por decisão do Plenário do CES/PR; Inciso Três. Analisar os documentos enviados pelas 61 
chapas concorrentes à Mesa Diretora, verificando os requisitos de elegibilidade; Inciso Quatro. 62 
Inscrever as chapas concorrentes para a Mesa Diretora e divulgá-las à Plenária antes do pleito; 63 
Inciso Cinco. Receber os nomes dos fiscais das chapas concorrentes que fiscalizarão a realização 64 
da eleição e a computação dos votos; Inciso Seis. Orientar e supervisionar a realização do pleito 65 
eleitoral; Inciso Sete. Proceder a apuração dos votos; Inciso Oito. Proclamar o resultado eleitoral; 66 
Inciso Nove. Dar posse da Mesa Diretora eleita. Título Três. Do Processo Eleitoral. Artigo Dez. O 67 
processo eleitoral acontecerá no dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e dezessete, no Auditório do 68 
Hotel Bristol Portal Iguaçu, das quinze às dezoito horas, em reunião extraordinária. Artigo Décimo 69 
Primeiro. Cada chapa deverá, por meio de um representante, apresentar-se demonstrando ter 70 
ciência das atribuições da Mesa Diretora do CES/PR e justificando a candidatura. Parágrafo 71 
Primeiro. Cada chapa disporá de três minutos para sua apresentação, prorrogáveis por no máximo 72 
dois minutos. Parágrafo Segundo. Será garantida a manifestação de um Conselheiro favorável à 73 
chapa por três minutos improrrogáveis. Artigo Décimo Segundo. As chapas deverão ser organizadas 74 
livremente e inscritas junto à Comissão Especial de Eleição. Parágrafo Primeiro. As chapas serão 75 
enumeradas por ordem de inscrição. Parágrafo Segundo. O Conselheiro candidato deverá participar 76 
de apenas uma das chapas. Artigo Décimo Terceiro. A homologação e a posse da Mesa Diretora 77 
eleita deverá acontecer imediatamente após a eleição da mesma, assumindo esta a coordenação 78 
dos trabalhos no CES/PR. Parágrafo único. Após o término do processo eleitoral a Plenária do 79 
CES/PR homologará o resultado da eleição e não mais aceitará qualquer recurso interposto. Artigo 80 
Décimo Quarto. Os casos omissos serão solucionados pela Comissão Especial de Eleição 81 
recorrendo, se necessário, ao Plenário do CES/PR. Artigo Décimo Quinto. Este Regulamento entrará 82 
em vigor na data de sua aprovação pelo Conselho Estadual de Saúde do Paraná – CES/PR. 83 
Curitiba, vinte e dois de fevereiro de dois mil e dezessete. Zuleide Bezerra Dalla Costa. Presidente 84 
do CES/PR. Homologo a Resolução CESPR número quatro de dois mil e dezessete, nos termos do 85 
Parágrafo Segundo, artigo primeiro da Lei Federal número oito mil cento e quarenta e dois, de vinte 86 
e oito de dezembro de mil novecentos e noventa. Michele Caputo Neto. Secretário de Estado da 87 
Saúde.” Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Antes de colocar em aprovação, gostaria 88 
que, como nós temos um novo membro representando o Ministério da Saúde, que se faz presente 89 
nesta reunião, que se apresentasse para que os demais Conselheiros o conhecesse.” Sr. Alexandre 90 
Teixeira (Ministério da Saúde) “Boa tarde a todos, meu nome é Alexandre Teixeira, eu sou 91 
Coordenador de Gestão do Núcleo do Ministério da Saúde aqui no Estado do Paraná. Assumi agora, 92 
fui nomeado no final de dezembro e assumi no começo de janeiro e quero me colocar e ao Ministério 93 
à disposição de todos vocês, fica na Cândido Lopes, duzentos e oito, terceiro andar. Obrigado.” Sra. 94 
Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Seja bem vindo. Agora, colocamos em aprovação o 95 
Regulamento Eleitoral, se todos foram esclarecidos. Pois não.” Sr. Luiz Américo Delphin 96 
(SINDIPETRO) “Na reunião passada não pude estar presente. Mas eu queria só um esclarecimento. 97 
Como é que eu faço uma chapa para a eleição com membros de Gestor, Trabalhador e Usuário para 98 
disputar a eleição e se o Gestor não disponibiliza pessoas para compor a minha chapa. Eu nunca 99 
vou concorrer?” Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Só vou lembrar a este Pleno. Este 100 
assunto Delphin foi discutido por conta da aprovação do Regimento deste Conselho, eu acredito que 101 
há sessenta dias, não sei se foi na reunião de dezembro, que este assunto veio, foi amplamente 102 
debatido, discutido neste Pleno e aprovado o Regulamento, tá? O Regimento deste Conselho, 103 
desculpe. Este assunto já foi debatido lá pra trás. É assunto vencido, não vamos levar a debate 104 
agora.” Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Não quero debater, só quero esclarecimento. 105 
Não pode esclarecer também? O Gestor vai me fornecer para eu compor uma chapa? Pergunto.” 106 
Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “O Gestor está aqui para responder. Qual Gestor? 107 
Tem dois Gestores, três: federal, estadual e municipal. Com a palavra os Gestores.” Sr. Sezifredo 108 
Paz (SESA) “Bom, nós Gestores, eu particularmente representante da Secretaria de Estado, fui 109 
procurado por uma única chapa.” Sr. Alexandre (MS PR) “Nós não fomos procurados por ninguém.” 110 
Sr. Adroaldo (COSEMS) “Nós enquanto municipal, também não fomos procurados por ninguém 111 
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presidente.” Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Esclarecido Delphin?” Sr. Luiz Américo 112 
Delphin (SINDIPETRO) “Esclarecido. Peço só a prorrogação na montagem de chapas, que os 113 
Gestores disponibilizem candidatos para montagem de uma chapa.” Sra. Zuleide Bezerra Dalla 114 
Costa (ACISPAR) “Não em isso, a gente não pode. É a mesma coisa, você não pode. A gente não 115 
pode ter obrigatoriedade das pessoas na participação de quaisquer chapa. Eu acho que pelo menos, 116 
não foi isso o esclarecimento. Você solicitou um esclarecimento e eles se posicionaram. Podemos 117 
até dar um tempo para inscrição, nós vamos ter que montar a Comissão e inscrição das chapas, as 118 
chapas que queiram se inscrever podem procurar as pessoas para montar suas chapas. E aí as 119 
pessoas aceitam ou declinam. Nós temos que agora passar para aprovação do Regulamento 120 
Eleitoral. Ok?” Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Exatamente por isso que eu estou 121 
colocando para o Conselho e para a Plenária que não há possibilidade de você ter mais de uma 122 
chapa se o Gestor não liberar ninguém para você compor chapa. É isso que estou falando. E 123 
gostaria de deixar isso.” Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Podemos passar para a 124 
aprovação do Regulamento Eleitoral e depois eu acho que é um espaço democrático e aí montem as 125 
suas chapas, façam as inscrições e nós teremos que também ter a Comissão eleitoral, ok? Podemos 126 
passar para a aprovação do Regulamento Eleitoral? Esse que foi colocado, seguindo nosso 127 
Regimento. Por favor, os favoráveis ergam seus crachás.” Sr. Maurício (Secretaria Executiva) 128 
“Fazendo a contagem. Vinte e nove.” Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) “Contrários? 129 
Três contrários. Abstenções. Duas abstenções. Ok. Aprovado. Agora precisamos compor a 130 
Comissão Eleitoral, composta de quatro membros que não participarão do processo eleitoral, as 131 
entidades que comporão a Comissão.” Sr. Marcelo Hagebock Guimarães (CREF9/Paraná) “Então 132 
nós temos o Sr. Custódio, Amauri, Maurício e Alexandre. Composta, quatro. Maurício e Alexandre. 133 
Está paritária. Dois Usuários, um Trabalhador e um Gestor. Ok.” Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa 134 
(ACISPAR) “Agora, por favor, Comissão eleitoral, assumam.” Sr. Amauri Lopes (ANEPS) “Boa 135 
tarde a todos. Muita calma nesta hora. Processo tranquilo, processo transparente. Chapa única. Um 136 
ano de mandato. É isso? É um ano só. Sem direito a recondução no mesmo cargo. É isso? Isso. As 137 
questões que foram levantadas anteriormente, nós temos documento que nos rege. Este documento 138 
foi aprovado. Então a gente seguir. Nós somos legalistas, vamos seguir à risca os documentos que 139 
norteiam o Conselho Estadual de Paraná. Nós não podemos dar regras por conta disto ou daquilo. 140 
Nós vamos seguir exatamente o que a legislação nos garante enquanto Conselho Estadual de 141 
Saúde. É isto companheiros, ok? A chapa já existe. É de consenso que já tem uma chapa 142 
previamente conversada. Neste momento, Sr. Custódio me coloca gentilmente, existe a possibilidade 143 
de mais outra chapa? Este é o momento dos senhores, das senhoras se colocarem. Dentro do prazo 144 
de inscrição. Está aberto para inscrição.” Sra. Rosalina (ASSEMPA) “Então, entregando a chapa 145 
única.” Sr. Amauri Lopes (ANEPS) “Ok, vamos pedir ajuda aos companheiros que nos ajudem, 146 
dando os nomes.” Sr. Custódio (UGT PR) “Aqui já foi entregue a chapa um e aqui tem os nomes 147 
formados, não é? Presidente: Marcelo, Vice: Guilherme, Segundo vice: Clarice, Terceiro vice: 148 
Márcia, Primeiro Secretário: Rangel, Segundo Secretário: Graziele, Primeiro Tesoureiro: Ângelo 149 
Barreiro, Segundo Tesoureiro: Monica. Essa é a chapa um que está na Mesa. Não é Monica, é Maria 150 
Elvira. Vamos lá, chapa um.” Sr. Sezifredo Paz (SESA) “Questão de ordem, se for possível, fale 151 
também o sobrenome da pessoa se tiver.” Sr. Custódio (UGT PR) “É que aqui não veio.” Sr. 152 
Amauri Lopes (ANEPS) “Vamos fazer por parte. A gente está ansioso e isso é natural, foi uma 153 
semana cansada. Vou pedir a D. Rosalina e o pessoal que está apoiando ela, que coloque o nome e 154 
o sobrenome e enquanto isso vamos instalar propriamente esta Comissão que está aqui, temporal. 155 
Presidência, vice presidência, toda aquela coisa que a gente sabe que vai acontecer. Então, nós 156 
estamos na Mesa, os Segmentos aqui. E eu gostaria que eles se apresentassem, porque temos aqui 157 
um companheiro novo no recinto. Sr. Custódio.” Sr. Custódio (UGT PR) “Eu sou o Custódio 158 
Rodrigues do Amaral e eu sou de Londrina e aqui no Conselho estou representando a UGT Paraná.” 159 
Sr. Maurício Portella (CRF) “Maurício Portella, Segmento Trabalhadores.” Sr. Alexandre Teixeira 160 
(Ministério da Saúde) “Bom, eu sou o Alexandre Teixeira, do Ministério da Saúde.” Sr. Amauri 161 
Lopes (ANEPS) “Eu sou o Amauri, sou da ANEPS e vou passar para o nosso Secretário Executivo.” 162 
Sr. Maurício (Secretaria Executiva) “Maurício Mesadri, Secretário Executivo do Conselho Estadual 163 
de Saúde do Paraná.” Sr. Amauri Lopes (ANEPS) “O companheiro do Ministério está solicitando a 164 
presidência, nós três estamos achando que pode ser construído, mas nós vamos consultar os 165 
senhores e senhoras, porque não fazemos nada sozinhos. Pois não. (F13) Companheira Irene.” Sra. 166 
Irene (FESSMUC) “Eu nem sei se é questão de ordem ou de esclarecimento. Maurício, agora a 167 
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pouco, você no debate aqui em que o companheiro queria formar uma chamar, você disse eu sou 168 
gestor municipal e não foi consultado. Não sei se a minha posição aqui não te enxergou. Ou...... ah 169 
foi o Adroaldo, então fui eu que não enxerguei, porque daqui não conseguia ver, desculpe.” Sr. 170 
Amauri Lopes (ANEPS) “Ok, retornando à pergunta que a gente fez aos senhores e senhoras. O 171 
companheiro do Ministério solicita a presidência desta Comissão temporal. A gente precisa da 172 
aprovação de vocês.” Sr. Sezifredo Paz (SESA) “Questão de ordem, Amauri, eu acho que vocês 173 
que foram eleitos como a nossa Comissão Eleitoral tem essa prerrogativa.” Sr. Amauri Lopes 174 
(ANEPS) “Ok, então ele assume a presidência e eu fico na secretaria, tudo bem?” Sr. Alexandre 175 
Teixeira (Ministério da Saúde) “Agradecer a confiança de todos, vamos conduzir isso da melhor 176 
maneira possível. A chapa foi inscrita. Temos a chapa aqui, vou passar ao nosso secretário para ler 177 
a composição da chapa, nome, sobrenome e o segmento que cada um pertence.” Sr. Amauri Lopes 178 
(ANEPS) “Eu conheço a cada um. A chapa um, consta na tela, a presidência está com Marcelo 179 
Guimarães, Segmento Trabalhador, Primeiro Vice está com Guilherme Graziani, Segmento Gestor, 180 
Segundo vice: Clarice Santos, Usuária, de Maringá, está aqui. Terceira vice: Márcia Zambrim, 181 
Usuária, Londrina. Primeiro Secretário: Rangel da Silva Prestador. Cornélio. O Segundo Secretário: 182 
Graciele de Pintor, Maringá, Segmento Trabalhador. O Primeiro Tesoureiro: Ângelo Barreiros, 183 
Segmento Usuário, Londrina. Segundo Tesoureiro: Maria Elvira de Araújo, Segmento Usuário, Foz 184 
do Iguaçu. Ok? A gente vai pedir para todos se levantarem, todos nós conhecemos, mas é a chapa 185 
única. Pode ser na frente?” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Já que estão todos aqui 186 
na frente, vamos fazer um registro fotográfico da chapa, enquanto chapa concorrente. Apresentação 187 
da chapa concorrente. Vou pedir para o presidente da chapa, fazer a apresentação da chapa, e seus 188 
objetivos enquanto a gente abre prazo para inscrição de uma segunda chapa, até às quinze e 189 
cinquenta.” Sr. Marcelo Hagebock Guimarães (CREF9/Paraná) “Obrigado Alexandre, boa tarde 190 
pessoal. Bom, nós fizemos a chapa porque nós tivemos que abdicar da nossa presidente Zuleide, 191 
que precisou por causa da sua entidade, sair da Mesa Diretora e acabamos compondo uma chapa 192 
com o intuito de contribuir cada vez mais com o Controle Social no Estado do Paraná. Acredito que a 193 
gente tem uma representação bem importante de todos os Segmentos, cada um buscando melhorar 194 
o SUS no Estado do Paraná. Contribuindo com o engrandecimento das ações de Saúde, não só nos 195 
seus municípios e regiões, mas no estado como um todo, através de suas inserções aqui no 196 
Conselho Estadual de Saúde do Paraná. É um grupo que está disposto a trabalhar, a gente tem 197 
bastante trabalho este ano, duas Conferências para realizar em dois mil e dezessete, e não 198 
queremos fazer apenas como Mesa Diretora, uma gestão participativa, com o Pleno do Conselho 199 
como foi a Gestão anterior. Uma Gestão que acabou encerrando o mandato, buscou sempre trazer 200 
os assuntos para debate no Pleno e a proposta é que a gente construa coletivamente, sem que 201 
tenha que ser uma decisão apenas da Mesa Diretora, sem ser uma decisão de um ou outro membro 202 
deste Conselho. A ideia é a gente construir coletivamente, fortalecer o SUS Paraná. A gente sabe 203 
que muita coisa precisa avançar, a gente viu ainda hoje com o Projeto Vida no Trânsito e esta chapa 204 
foi construída justamente com este intuito. Uma chapa que a gente construiu com autonomia, com 205 
pessoas que os próprios Segmentos fizeram a indicação, principalmente o Segmento Usuários foi 206 
construído pelo Segmento que indicaram seus representantes, para estarmos fortalecendo o 207 
Controle Social aqui no Paraná que eu acredito que seja exemplo para o Brasil inteiro.” Sr. 208 
Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Obrigado Marcelo, vou pedir que vocês retornassem 209 
aos seus lugares e a foto fica para depois, peço que todos voltem aos seus lugares, peguem seus 210 
crachás, pois como não temos outra chapa inscrita até o momento. Então faltam dois minutos ainda 211 
para encerrar o prazo estipulado pela comissão eleitoral para apresentação de outra chapa.” 212 
Aguardam dois minutos até o prazo encerrar-se. “O horário estipulado por nós foi quinze e cinquenta 213 
e não houve a apresentação de mais chapas, então vamos passar ao processo eleitoral. Vamos 214 
pedir para o secretário da Comissão eleitoral para fazer a contagem dos votos. Os favoráveis a 215 
chapa um, por favor, levantem seus crachás. Vinte e cinco votos na chapa um. Aqueles que votam 216 
contrários, um voto contrário. Abstenção? Vamos primeiro contar as abstenções. Oito abstenções. 217 
Declarações de voto.” Sra. Irene (FESSMUC) “A FESSMUC está fazendo a declaração de voto no 218 
sentido de que nós não concordamos com o processo, não tem nada, absolutamente nada contra os 219 
companheiros Conselheiros e Conselheiras da chapa, entretanto, na discussão do Regimento, nós 220 
alertávamos para esta dificuldade de se conseguir Gestor para compor uma outra chapa que 221 
pudesse ser feito o debate e na época foi nos dito que poderia ser conversado depois e a exemplo 222 
do que acontece no Município de Curitiba, onde o Regimento também diz que as chapas tem que ter 223 
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todos os Segmentos lá foi conversado que cada Segmento poderia conversar para formar a chapa. E 224 
esta chapa apresentada aqui, não conversou com seus pares, pelo menos o Segmento de 225 
Trabalhador, temos aqui outras entidades de Trabalhares que não chegaram para a gente a 226 
conversa, fomos surpreendidos com a chapa na hora da apresentação. Por isso, a FESSMUC se 227 
abstém de votar, porque entende que o democrático seria, apesar do Regimento Interno do 228 
Conselho, pelo menos os pares nos procurarem para a gente poder construir junto esta chapa e a 229 
gente não participou deste processo.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Declaração de 230 
voto.” Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Luiz Américo Delphin, SINDIPETRO Paraná e 231 
Santa Catarina, queria retardar um pouquinho a memória de alguns aí que talvez não tenham sido 232 
contemplados no final da ditadura, em oitenta e oito, havia eleição ainda com voto vinculado. De 233 
você eleger o prefeito e o vereador do mesmo partido. E o nosso Regimento Interno, no final do ano 234 
passado, contemplou estes mesmos ditadores de antigamente. Que tem que contemplar chapa 235 
inteira, sendo que a cotação através de cargos para participar da Mesa. Então, eu acho isso uma 236 
vergonha para democracia do meu País. Muito obrigado.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da 237 
Saúde) “Declaração de voto continua em aberto, mais alguém?” Sra. Terezinha Lima (IBDA) 238 
“Também estou me abstendo pela entidade, pelo fato que somos contra a questão do Regimento 239 
nesta situação. Fomos contra agora ao critério novamente apresentado e também não fomos 240 
procurados pelo nosso Segmento de Usuário, não participei da discussão.” Sr. Alexandre Teixeira 241 
(Ministério da Saúde) “Próximo por favor.” Sra. Palmira (FESMEPAR) “Segmento de 242 
Trabalhadores. Alguns companheiros me procuraram e pediram votos para eles. Eu até votaria 243 
nestes companheiros e falei o seguinte, não voto, não estou, não votando estou me abstendo não 244 
em relação a não concordar com a chapa que está ali, estou me abstendo não concordando com o 245 
processo no qual é desenvolvido a questão de escolha da Mesa Diretiva deste Conselho. Isso em 246 
relação à formação da paridade dos quatro Segmentos dentro da chapa. Então a questão que o 247 
FESMEPAR sempre disse, a democracia, eu já lutei muito pela democracia, inclusive na época da 248 
ditadura Luiz, eu lutei muito, eu sentei no asfalto cantando o Hino Nacional para não ser espancada, 249 
e isso quando tinha quatorze anos de idade, hoje tenho cinquenta e três. E aqui o que eu vejo hoje 250 
quando Gestor e Prestador inviabiliza a criação ou a composição de uma segunda chapa, isso me 251 
entristece por aquela luta que eu tinha aos quatorze anos. E me entristece também pela luta de eu, 252 
Palmira, não eu FESMEPAR que é entidade, me entristece muito pela luta, pelo crescimento e 253 
desenvolvimento do SUS no Estado do Paraná e dentro do Brasil, pelo qual eu brigo todos os dias, 254 
eu luto todos os dias e com a alma e coração. Eu nunca, disputei cargo nenhum em Mesa Diretiva 255 
nenhuma, de Conselho algum. Porque, porque eu acho que a Plenária do Conselho é tão importante 256 
quanto a Mesa, ou até mais, porque a Plenária do Conselho que vai estar deliberando, quando vem 257 
voto onde se indisponibiliza a possibilidade de membros de participarem da Mesa, por retaliação, 258 
porque votou contra ou a favor de determinada coisa, isso muito me entristece e eu sinto muito em 259 
dizer que a democracia para mim, que eu lutei muito lá trás, dentro deste Conselho não existe.” Sra. 260 
Sonia (Rede de Mulheres Negras) “Também não estou contra a Mesa eleita, até porque eu 261 
procurei, não era candidata, em conversar com algumas companheiras. Companheiros não procurei, 262 
mas companheiras procurei, e até o último momento elas falaram: eu não sou candidata. Eu me 263 
senti, enquanto entidade de mulheres negras, eu me senti traída neste processo. Então, eu estou 264 
aqui dizendo enquanto mulher negra, enquanto lutadora, batalhadora pelo SUS e isso foi um 265 
desrespeito até porque nós vamos ter uma Conferência de Mulheres, a composição poderia ser uma 266 
mulher vice. E nós não tivemos essa afinidade de conversar entre nós mulheres Usuárias, do 267 
Segmento Usuários. Então registro aqui minha indignação e coloco, nem uma mulher a menos, nem 268 
um direito a menos, que esse é o dia oito de março.” Sra. Olga (SINDSAÚDE) “Com todas as 269 
palavras não tenho absolutamente nada contra as pessoas, nós estamos aqui debatendo ideias e 270 
processos. Ok? Dito isso, eu gostaria de dizer que eu me abstive com o voto do SINDSAÚDE pela 271 
incoerência do processo. O Conselho Estadual de Saúde quando organiza Conferências, quando 272 
organiza Plenárias, faz a eleição dos participantes de das participantes por Segmentos. No momento 273 
em que vai eleger uma Coordenação de Plenária, que é a Mesa Diretora deste Conselho, que não é 274 
mais, não é maior, e não é mais importante que o Conselho, ela o faz de forma diferente por 275 
imposição do Gestor. Nós não temos nenhuma dúvida em relação a isso. E isso se reflete, este 276 
processo de incoerência, na definição, na organização das pautas que são colocadas aqui para 277 
discussão no Pleno. O SINDSAÚDE tem “n” pautas represadas, sem que se tenha colocado para o 278 
Pleno porque que essas pautas foram recusadas, porque elas não foram colocadas com prioridade 279 



ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 

de discussão, neste egrégio Conselho. Então, neste sentido nós nos abstivemos e gostaríamos de 280 
reafirmar isso, os Segmentos não foram consultados para poder fazer uma discussão democrática e 281 
transparente a respeito da organização da Mesa Diretora.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da 282 
Saúde) “Vamos aqui. Deixa ele falar primeiro.” Sr. Amaury Alexandrino (DEFIPAR) “Meu voto foi o 283 
único contrário, pelos motivos que a Irene colocou, da FESSMUC, da forma como o processo foi 284 
conduzido. E só digo assim, se depender de mim, ser omisso, ou submisso para voltar uma Mesa 285 
Diretora, eu jamais volto à Mesa Diretora, infelizmente esse não é meu perfil.” Sr. Alexandre 286 
Teixeira (Ministério da Saúde) “A fala continua em aberto, o Sezifredo foi o último inscrito.” Sr. 287 
Sezifredo Paz (SESA) “Bom, como nós tivemos, a minha declaração de voto.” Sr. Alexandre 288 
Teixeira (Ministério da Saúde) “A declaração de voto. Todos falaram, ele foi o último a se inscrever. 289 
Declaração de voto continua em aberto, então vamos passar a palavra para o Sezifredo da 290 
Secretaria da Saúde.” Sr. Sezifredo Paz (SESA) “Eu acho que esta eleição revela mais uma vez o 291 
impasse que tem quando algumas pessoas não se sentem dentro de um processo que elas 292 
democraticamente votaram, discutiram, votaram. Se os seus pensamentos, seus objetivos não foram 293 
atendidos, elas tiveram ampla oportunidade e não convenceram este Pleno do que falaram por 294 
exemplo, agora a pouco. De que não é democrático, de que se sentem cerceadas. Falam em 295 
ditadura. Eu acho que são poucas as pessoas que estão nesta Mesa que podem descrever, por 296 
exemplo, a minha atuação quando eu estive com dezoito anos também lutando contra a ditadura. 297 
Duvido que tenha alguém aqui que tenha uma condição melhor que a minha para falar sobre isso. 298 
Então eu gostaria de citar que num processo democrático tem que saber ganhar e tem que saber 299 
perder. Quem não sabe perder, quer impor para os demais a deixa de que é anti democrático. Esse 300 
filme quase arrasou o Brasil, todos sabem recentemente o que nós estamos passamos, e estamos 301 
passando. Então, é necessário a gente saber ganhar e saber perder. Nós da SESA não 302 
manipulamos processo algum, aliás Luiz, se você souber de algum cargo que está sendo 303 
disponibilizado para componentes da Mesa, que estão recebendo algum cargo da SESA, eu quero 304 
que você traga para nós, leve ao Ministério Público, leva à Policia, à Policia Federal onde você 305 
quiser, agora, nós também podemos responsabilizar pessoas que fazem afirmações sem nenhum 306 
fundamento, fazem afirmações como se quisessem pregar um carimbo em alguém. Nós não 307 
aceitamos isso, entendeu? Então, nós estamos aqui num momento importante, vamos ter uma nova 308 
Mesa Diretora. Um processo como disse o Marcelo, importante para este ano. E nós queremos e 309 
precisamos, como sempre tivemos aqui, de harmonia. Harmonia. Se não tivermos harmonia, nós não 310 
vamos conduzir uma política tão importante de Saúde quanto essa que nós estamos executando e 311 
que só tem um beneficiário. O dia que as pessoas se despirem de suas vaidades pessoais, dos seus 312 
interesses pessoais e pensarem que estamos aqui pelos Usuários, pela população e não por seus 313 
interesses políticos, pessoais, ideológicos até. Então eu gostaria de deixar claro que nós Gestores, 314 
estamos com a consciência tranquila neste processo. Muito obrigado.” Sr. Alexandre Teixeira 315 
(Ministério da Saúde) “Palmira, você pediu uma questão de ordem.” Sra. Palmira (FESMEPAR) 316 
“Bem, eu acho assim, quer dizer, eu não acho assim. Eu tenho plena convicção. Quando é 317 
declaração de voto, você declara o porquê que você votou daquela maneira e foi o que eu fiz, o 318 
porque que eu votei desta maneira. Certo? Eu não fiz discurso, eu não critiquei os membros que 319 
votaram favorável, ou o que foi que aconteceu. Eu declarei o porquê que eu me abstive na votação. 320 
Inclusive, eu falei, eu não votar contra a Mesa porque eu não sou contra os membros da Mesa. Nós 321 
somos um Pleno. Eu não votei contra. Eu me abstive. Agora, eu fazer discurso jogando que o outro 322 
que fez a declaração de voto está fazendo isso ou está fazendo aquilo. Isso é muito incoerente e da 323 
minha parte, quero que fique registrado que eu acho que temos que amadurecer muito, muito para 324 
poder fazer pelo menos declaração de voto.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Vamos 325 
encerrar esta parte.” Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Eu fui citado Sr.” Sr. Alexandre 326 
Teixeira (Ministério da Saúde) “Deixa eu falar um pouquinho. Foram feitas as declarações de 327 
votos. Algumas pessoas fizeram a declaração de voto, outras não fizeram. Então, eu acho que todo 328 
mundo, existem diferenças, mas são diferenças que não são irreconsideráveis. Então eu vou pedir o 329 
bom senso, já que você foi citado vou te passar a palavra, mas a gente tem que finalizar o processo 330 
eleitoral de uma vez, e dar posse à nova Diretoria, e tocar a Plenária daqui para diante.” Sr. Luiz 331 
Américo Delphin (SINDIPETRO) “Com certeza, o importante não somos nós, é o SUS. A Mesa 332 
conduziu, eu acho, que o Sezifredo deve ter votado, eu não vi o voto, gostaria de saber se ele votou. 333 
Se ele votou, a falação dele deve ser apagada. Porque não tem que justificar o voto quem votou. Só 334 
...” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Declaração de voto a favor. Eu acho o seguinte: 335 
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eu entendi a sua colocação, se tem mais alguma coisa para falar em relação a isso.” Sr. Luiz 336 
Américo Delphin (SINDIPETRO) “É que o senhor não encerrou o processo de eleição após a 337 
declaração de voto. O senhor deu a palavra ao Sezifredo.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da 338 
Saúde) “Ele deu a declaração de voto dele como os outros fizeram, a declaração de voto é a favor 339 
ou contra.” Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Mas ele votou, ele votou. Quem votou a 340 
favor, não pode fazer declaração de voto.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Pode”. 341 
Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Então tá bom, me desculpe.” Sr. Alexandre Teixeira 342 
(Ministério da Saúde) “Gente, pode”. Sr. Luiz Américo Delphin (SINDIPETRO) “Então tá bom, 343 
muito obrigado pelo esclarecimento.” Sr. Alexandre Teixeira (Ministério da Saúde) “Então o 344 
seguinte: Encerrado este processo. Eu vou declarar o resultado final da eleição, vinte e cinco votos a 345 
favor, um contra e oito abstenções. Então convido, para dar posse a Mesa Diretora. Encerrado o 346 
processo eleitoral. Muito obrigado a todos.” (F14) Cumprimentos à nova Mesa Diretora, muitas 347 
conversas, parabenizações. Sr. Maurício (Secretaria Executiva) “Por favor, a reunião não está 348 
terminada. A reunião não está terminada. A Mesa tem que assumir aqui.” Sr. Marcelo Hagebock 349 
Guimarães (CREF9/Paraná) “Pessoal então, para a posse da Mesa, agradeço aos vinte e cinco 350 
votos favoráveis à chapa para conduzir por um ano este Pleno. Sei que o desafio vai ser grande. Os 351 
questionamentos vão vir, a gente sabe que aqui nós temos pessoas muito gabaritadas do Controle 352 
Social que vão questionar, vão interpor para a construção do SUS. Vão trazer ideias e sugestões 353 
também, isso é importante ressaltar. Agradecer aos membros da Mesa que aceitaram este desafio 354 
porque, não vou dizer que é algo fácil estar à frente da Mesa. Estive neste último ano como segundo 355 
Secretário, e agora o desafio é muito maior como Presidente. Antes de eu passar palavra para os 356 
demais componentes da Mesa, agradecer de coração a nossa ex-Presidente Zuleide, por todo o 357 
aprendizado no ano de dois mil e dezesseis e início de dois mil e dezessete. Infelizmente, Zuleide, 358 
você não pode estar na Mesa conosco que era a nossa proposta quando a gente conversou ontem, 359 
mais especificamente, na reunião da Mesa a gente conversou muito. E infelizmente você por uma 360 
questão do diretor, não pode estar conosco na Mesa, mas a gente acredita que a Mesa está 361 
composta com pessoas que irão representar os Segmentos, Rangel vai substituir à altura o trabalho 362 
que você desempenhou aqui. Zuleide, vai ser um desafio muito grande conduzir tão bem ou melhor 363 
do que você conduziu. Espero que se eu conseguir conduzir na mesma proporção será um ganho 364 
pra mim. Quero passar a palavra aos demais componentes da Mesa. Só queria fazer meus 365 
agradecimentos e considerações.” Sr. Guilherme (SESA) “Boa tarde, agradecer mais uma vez por 366 
compor a Mesa Diretora. Estar como Conselheiro é uma honra na verdade. É um grande desafio, 367 
como o Marcelo disse. Nós temos nesse tempo de tormentas, acho que a gente precisa somar 368 
forças e realmente pensar em nossos Usuários que são a nossa intenção final aqui. É mais um 369 
agradecimento porque vamos ter muito trabalho pela frente. Contem com a Mesa Diretora, 370 
estaremos sempre aqui para contribuir e realmente dar prosseguimento aos trabalhos. Muito 371 
obrigado e boa tarde.” Sra. Márcia (PASTORAL DA SAÚDE) “Quero agradecer a todos que nos 372 
apoiaram e independente da gente estar no primeiro Presidente, Primeiro Vice, Segundo Vice, 373 
Secretário, o trabalho é num todo. Mesmo trabalho que desenvolve o Secretário, desenvolve o 374 
Tesoureiro, o Primeiro Vice e o Presidente. A única diferença é que o Presidente está ali para dar as 375 
coordenações e a gente está trabalhando num grupo, grupo fortalecido e para contribuir. O que eu 376 
quero mesmo é que nós conseguimos continuar com o SUS. E continuar com o SUS bom, de 377 
qualidade, porque nós Segmento Usuário, Prestador, Trabalhador e Gestor temos que seguir a 378 
mesma linha, o mesmo objetivo e não separar. Temos que ser parceiros. Muito obrigada.” Sra. 379 
Clarice (PASTORAL DA CRIANÇA) “Também agradeço a oportunidade de estar com vocês, mais 380 
uma vez, sendo parceiro do Controle Social do Estado do Paraná. E fui pega de surpresa também, 381 
pois não estava nos meus planos. Mas diante dos acontecimentos, a Zuleide chegou e disse: 382 
Clarice, coloquei seu nome também. E eu respondi vamos fazer o que é possível. Mas, estamos 383 
aqui, a Zuleide foi a pessoa que me disse, isso, e a gente falou das meninas também que já 384 
colaboraram com o Estado, que a gente já está acostumado a trabalhar juntos. E os novos também é 385 
uma ótima oportunidade da gente poder somar, que estamos aqui para ajudar e para colaborar. Igual 386 
foi falado que a gente, Mesa é igual, mesmo diante. Eu me considero uma Conselheira e estou aqui 387 
para defender o Controle. E não por ser Mesa, somos todos iguais aqui no Conselho Estadual de 388 
Saúde do Paraná. Obrigada.” Sra. Graciele (SINDIFAR) “Quero agradecer as pessoas que 389 
perguntaram se eu gostaria de compor a Mesa, porque o Nilson saiu e para mim foi uma surpresa 390 
também, porque não tinha ideia. Primeira vez que estou aqui, faz apenas um ano que estou no 391 
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Conselho e quero aprender e poder ajudar, o que eu puder fazer, essa é a intenção. Tudo por um 392 
SUS melhor, independente de Segmento.” Sr. Rangel (FEHOSPAR) “Quero agradecer a Deus por 393 
poder estar presente no Conselho, nesta reunião. Agradecer ao Marcelo pela confiança e pelo 394 
convite. Participar desta chapa e desta Mesa. Também a instituição pela confiança de estarmos aqui, 395 
os Prestadores e também abriu mão de poder estar. Agradecer a todos e a gente espera poder fazer 396 
um excelente trabalho, ajudando a Mesa, ajudando o Conselho no Controle Social e que isso reflita 397 
num serviço melhor para a população, partindo da gente aqui. Muito obrigado.” Sr. Ângelo 398 
Barreiros (CONAM) “Foi uma satisfação que eu recebi o convite para participar desta Mesa Diretora 399 
e o que eu tenho é o seguinte: no meu trabalho movimentos sociais, é construir para ajudar na 400 
construção. Tudo aquilo que for importante para as comunidades, para os Usuários, conta comigo. 401 
Ou seja, nós teremos que lutar para o fortalecimento do nosso SUS. Essa é uma luta já que vem da 402 
Nacional, uma vez que a minha entidade é de cunho nacional e a luta nossa, sempre foi essa. Não 403 
só nesta linha de Saúde como outras linhas que é habitação, etc. Então, a luta da CONAM sempre 404 
foi vinculada aos movimentos sociais melhoria na qualidade de vida de todos. Aqui incluo, 405 
Trabalhadores, Gestores, todo mundo. Somos um só. Se nós lutarmos num único objetivo nós 406 
vamos vencer. Se nós tivermos alguma disparidade, a gente não consegue chegar num consenso. 407 
Então, eu estou aqui junto com a Mesa para dar a minha contribuição. Para poder construir. E 408 
podem contar comigo. Quem já me conhece sabe da minha conduta e a gente faz a coisa mais justa 409 
possível. O impossível a gente tenta fazer. Boa tarde a todos e obrigado pela confiança.” Sra. Maria 410 
Elvira (ASSEMPA) “Boa tarde a todos e a todas, já fui citada várias vezes, faço parte e sou 411 
fundadora do Conselho Municipal de Saúde de Foz do Iguaçu. Através de Mulher Comunidade, 412 
como Usuária, trabalhamos com mulheres menos favorecidas e aqui faço parte da ASSEMPA. Eu 413 
coloquei meu nome à disposição. Eu não tinha interesse em continuar, mas como eu sou a única de 414 
Foz do Iguaçu, uma cidade com quase trezentos mil habitantes. Uma cidade que está passando por 415 
um processo que vocês sabem. Nós do Conselho fizemos parte, ajudamos, estamos ajudando a 416 
construir aquele SUS. Então, por isso deixei meu nome quando fui convidada hoje à tarde, botei meu 417 
nome, fiquei à disposição. Estou aqui para contribuir com os Usuários e boa tarde a todos e muito 418 
obrigada às pessoas que confiaram em mim mais uma vez. Obrigada.” Sr. Marcelo Hagebock 419 
Guimarães (CREF9/Paraná) “Pessoal então, antes de encerrar, só fazer um último informe. Pessoal 420 
que tem o voo que sai hoje à noite, vocês tem direito a jantar aqui no Hotel a partir das dezenove 421 
horas e trinta minutos. Pessoal que o voo sai no período da noite, tem direito a janta. Pessoal então, 422 
findado o processo eleitoral, findada a posse da nova Mesa Diretora, agradeço a presença de todos. 423 
Bom retorno aos seus lares, bom descanso e até a nossa próxima reunião. Obrigado pela presença. 424 
E está encerrada então esta Reunião Extraordinária.” O áudio desta reunião está disponível para 425 
consulta na Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Saúde do Paraná – CES/PR, bem como 426 
as apresentações feitas nesta reunião estão disponibilizadas no site do CES/PR 427 
(www.conselho.saude.pr.gov.br). 428 


